

MUGURII PERFORMANȚEI

INCĂ DE PE BĂNCILE ȘCOLII!..

Nu mai este un secret pentru nimeni faptul că marii campioni sînt descoperiți și formați încă de pe băncile școlii. O realitate care nu mai comportă nici o demonstrație... Iar cei chemați să fie exponenții ei — în școală, profesorii de educație fizică; în cluburile sportive, antrenorii — caută să îi asigure un conținut cât mai bogat. Procedind astfel, ei își onorează profesunea, munca, rolul de modelatori și de talente și de educatori ai tinerelor generații.

Ciți dintre „dascălii de sport” își propun să realizeze un asemenea obiectiv important, justificându-și marea misiune socială? Să nu mergem mult prea departe în căutarea răspunsului, ci să ne limităm de pildă, la Sectorul 4 al Capitalei. Președintele Consiliului pentru Educație Fizică și Sport, prof. Gh. Dumitru, activist cu un îndelungat stagiu în acest sector, este în măsură să ne ofere câteva cifre concrete: „Există în rețeaua de învățămînt a sectorului nostru, 26 de școli cu ciclu primar și gimnazial. În cadrul lor își desfășoară activitatea 64 de profesori de educație fizică. Dintre acestea circa 10 la sută se constituie într-o categorie de excepție, care își pun în valoare competența, pasiunea, spiritul de organizare, autoritatea și, unde există condițiile materiale, pentru a face să crească, încă din primele clase de școală, mugurii performanței...”



Chiar și în aceste zile de iarnă, elevii din școlile Sectorului 4 își continuă pregătirea athletică, prin alergări de cros, organizate de către Parculul Tineretului...

Foto: Eduard ENEA

lor, cu aproape 250 de membri, dintre care — nota bene — 170 sînt copii. E drept, există condiții optime, un complex pentru atletism, dar se și muncește, cum ne-am dat seama, zi-lumină. Profesorul coordonator Doru Bădină este permanent în mijlocul elevilor și la fel colegii săi de catedră și de club. În sprijinul formării unor viitori atleți de performanță din rîndul copiilor se înscrie și Școala 119, prin intermediul prof. C. Stălie, „cu care colab-

borăm foarte strîns” ne asigură prof. Bădină. Și, de asemenea, Școala 120, prin prof. Maria Vasiliu, N-are „condiții speciale”, în schimb valorifică la maximum vecinătatea cu Parcul Tineretului. Altele acestuia sînt populate zilnic de elevii de la „120”, care doresc să ajungă fondisti sau demifondisti de mare viltor. La Școala 98 s-a creat un nucleu de handbalisti. Nici aici nu există condiții deosebite. Și, totuși, prof. Maria Savu a găsit soluții pentru a pune bazele unei „școli”, într-o disci-

Azi, în obiectiv: unitățile de învățămînt din Sectorul 4 al Capitalei

plină care ne-a angajat net în aria performanțelor înalte. Și la fel procedează și prof. Nicolae Nenu la Școala 109. Sînt de semnalat totodată nuclee sportive de copii cu profil vizînd mugurii performanței și la Școala 36 (gimnastică, sub îndrumarea prof. I. Rugină și schi-biatlon, prof. D. Popescu), 83 (handbal-gimnastică, prof. V. Georgescu, desl are specializarea rugby...), 96 (fotbal, prof. N. Petcu), 104 (volei, prof. I. Tănăsescu), 133 (gimnastică, prof. C. Pirvu).

Întă altele exemple care se pot constitui într-un model pentru toți ceilalți profesori de educație fizică din școlile Sectorului 4 (și nu numai pentru ei); un model, în același timp și de ambiție de a ieși din anonim, realizînd cu mult peste obligațiile stricte de catedră. În cazul Sectorului 4, o asemenea ambiție ar apare, firească, ținînd seama că este un sprijin larg pentru promovarea activității sportive în rîndul copiilor și elevilor declanșat de la nivelul conducerii Consiliului Popular. Tot mai numeroasele amenajări pentru sport din școli, alături de altele, în cartiere, reprezintă o invitație la o muncă rodnică, tot mai eficientă.

Tiberiu STAMA

DE LA F. R. TURISM — ALPINISM

Federația Română de Turism-Alpinism anunță programarea următoarelor competiții: Raliul Salvamont, finala pe țară, 2-6 februarie, în zona Peștera-Padina-Babele; finala pe țară a Campionatului Republican de

orientare pe schiuri, individual și stafete, 26-27 februarie, la Tîrgu Mureș; Cupa României, 13-15 iunie, la Sovata; Finala Campionatului Republican de orientare, 8-10 septembrie, la Sovata.

ÎNSEMNĂRI DE LA I. M. G. BUCUREȘTI

(Urmare din pag. 1)

extins și a fost dotat la un înalt nivel tehnic, începînd cu utilaje de prelucrări mecanice și terminînd cu dispozitive de rectificat, totul realizat prin identificarea și valorificarea resurselor proprii. Dar, cum s-a pornit în 1979, cînd a luat ființă secția moto? Cu o motoretă „Mobra” și cu un „C.Z.” uzat luat prin transfer de la C.S.T.A. București. Acum însă... Pe baza idelilor de inovare tehnică, izvorite din rîndul spor-

tivilor, care sînt în același timp și iscușiți mecanici, există peste 40 de motociclete, majoritatea cu motoare vechi, regenerare cu piese de schimb turnate din deșeurii și cu caroserii reconstruite, făcîndu-se astfel însemnate economii. Antrenorul motocicletiștilor cunoaște toate tainele motoarelor, iar cînd intervine o problemă, nimeni nu la o decizie pînă nu-l consultă. Pe scurt, este un organizator și un pedagog desăvîrșit. Dar, mai ales, un om care are în sine, cum se spune, pasiunea pentru nou,

Restanțe în Divizia A de baschet (f)

„U” — CHIMISTUL Rm. VILCEA 90-65 ȘI 96-81

Marti și miercuri s-au disputat două meciuri restanțe în cadrul Diviziei A de baschet feminin. În urma rezultatelor înregistrate, echipa Universității C.S.S. Viltorul Cluj-Napoca a revenit în fruntea clasamentului totalizînd 43 p. Pe locurile următoare: 2. Voința C.S.S. 2 București 42 p., 3. Chimistul C.S.S. Rîmnicu Vilcea 36 p., 4. Olimpia București 36 p. Rezultate:

UNIVERSITATEA CLUJ-NAPOCA — CHIMISTUL Rm. VILCEA 2-0: 90-65 (49-28) și 96-81 (52-36). Ambele întîlniri au plăcut publicului, datorită faptului că cele două formații au practicat un joc spectaculos, cu apărări agresive și multe contraatacuri completate cu aruncări la coș de la distanță. În prima zi gazdele au cîștigat confortabil, ele asigurîndu-și succesul încă din repriza I, cînd au condus cu 8-0 (min. 2) și 33-13 (min. 13), „5”-ul format din Gabriela Mărginean — Gabriela Kiss — Aurora Dragoș — Lidia Manases — Margareta Veres evoluînd excelent. Miercuri, campioanele țării s-au distanțat tot din prima repriză (30-16 în min. 11), pentru ca în următoarea vîlceaeană Antoaneta Barbu, aflată în zi foarte bună să reu-

șesească limitarea scorului. Au înscris: Dragoș 15+13, Kiss 17+32, Mărginean 12+13, Popa 5+2, Veres 16+13, Costanașu 4+0, Vigh 7+6, Morar 5+1, Manases 9+16 pentru învingătoare, respectiv Barbu 14+30, Manea 9+16, Nițuile cu 6+11. Prindu-2-2, Dellitu 4+8, Sacerdoteanu 0+5, Petre 12+0, Stocici 8+6, Ionescu 5+2, Rusănescu 5+1. Ireproșabil arbitrajul prestat de C. George și I. Antonescu (ambii din București). (Mirecea RADU — coresp.).

POLITEHNICA C.S.S. TIMIȘOARA — METALUL I.M.P.S. C.S.S. SALONTA 2-0: 93-91 (67-44) și 89-63 (35-30). După o repriză excepțională, timișorencele s-au relaxat prematur (în meciul de marți) și au permis adversarilor să reducă din nădăcap pînă în numai un coș. Miercuri, gazdele au evoluat remarcabil în ambele reprize. Cîștigete: Grădinaru 21+29, Bede 22+23, Stămin 13+16, Rusu 11+13, Kovacs 17+6 de la învingătoare, respectiv Balogh 30+29, Leiner 14+14, Gulyas 18+10. Au arbitrat foarte bine Al. Guță și Cr. Făget (ambii din Craiova). (Constantin CRETU — coresp.).

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA PRONOEXPRES DIN 13 IANUARIE 1983

Extragerea I: 14 36 13 32 26 18
Extragerea a II-a: 44 33 22 16 41 25

Fond total de cîștiguri: 793.240 lei din care 73.403 lei report la categoria 1.

● Astăzi, joi 14 Ianuarie, este ULTIMA zi pentru a vă procura bilete cu numerele favorite la tragerea obișnuită LOTO a acestei săptămîni.

ANUNȚ

Centrul Olimpic Mecanică Fină București organizează, zilnic (orele 16-17), la Patinoarul „23 August”, cursuri de selecție pentru copii (între 4 și 6 ani) la patinaj artistic.

UN PENSIONAR ȘI CROSELE SALE

Inginerul Anton Praisler din Galați și-a cîștigat, de-a lungul anilor, o notorietate incontestabilă, demnă de laudă și de respect. Prestigiul de care se bucură inginerul gălățean își are soriginea în pasiunea sa pentru sport și pentru profesie. A fost un bun sportiv de performanță, practicînd cu succes, din copilărie și pînă în tinerețe, în anii maturității, hocheiul, rugbyul, patinajul, voleiul, fotbalul. Ca inginer navalist, datorită calităților sale profesionale, a ocupat diferite funcții de răspundere.

Dar cum timpul este imprecios, marcîndu-ne într-un fel sau altul perimetrul nostru e-

Sublinieri

xistența, anul trecut a sosit și pentru inginerul Praisler sorocul țesirii la pensie. Inventiv și neastîmpărat, el a găsit o modalitate originală de a-și petrece timpul — acum în întregime liber — și a combate sedentarismul care îl cuprînde de obicei pe pensionari, dar și pentru a fi, în continuare folositor sportului gălățean.

Bucurîndu-se de înțelegerea necesară din partea factorilor de decizie ai urbei, a amenajat la patinoarul artificial un atelier și, ajutat mai întîi de un alt pasionat al sportului, Nicu Nasopol, căruia i s-a alăturat apoi și marangozul C. Diaconu, proaspăt pensionar a trecut la confecționarea croselor pentru hochei. A „fabricat” pînă acum peste 100 de crosce, care, supuse unui riguros examen practic, s-au dovedit a fi — din toate punctele de vedere — superioare unora dintre croscele produse de firme cu rezonanță.

Îată cum inginerul Anton Praisler ne-a oferit — prin tot ce a făcut pentru profesie și sport — o frumoasă lecție de pasiune statornică...

Telemac ȘIRIOPOL — coresp

pentru soluții tehnice îndrăznețe.

Am avut impresia — ascultîndu-l pe președintele asociației sportive I.M.G.B., — că, am aflat totul despre antrenorul Traian Mihăilescu. Dar, cînd am stat de vorbă, am constatat că mașina îl inspiră permanent. ● Am auzit că în magazia secției aveți șase motociclete cu motoare marca „I.M.G.B.” și se spune că sinteza autorului lor. Cit timp ați gîndit la ele? ● „Nu știu exact cîte idei am investit în motociclete, pentru că nu le-am numărat niciodată. Mindria mea cea mare este să știu că în acest motor se află și o particică din inima mea. M-am gîndit la el din 1979, cînd mai alergam și eu la curse. Matritele și turnarea pieselor ne-au dat mulțumirea de cap. N-am plecat din atelier pînă n-am găsit soluțiile. Nu singur, ci împreună cu mecanicii secției Nicolae Pața și Adrian Stanger, cu sportivii Tănase Drăghici, Tiberiu Troia, Stelian Sandu, Mihaj Mezincescu, Dumitru Ciuraru, Octavian Vrăjitoru și cu muncitori cu experiență din uzină, cu care am colaborat. Nu numai cît timp lucrezi conțeează, ci cîtă gîndire investești pentru rezolvarea „problemelor”.

● La ce vă gîndiți acum, la început de an? ● „Avem aproape tot ceea ce ne trebuie pentru autodotarea secției. Din experiența acumulată, cred că am putea construi motoare și mai puternice, care să ne ajute să urcăm pe podium în arena curselor internaționale”.

Il credem, căci tînărul antrenor n-a făcut pînă acum nici economie de timp, nici de gîndire și primul motor a apărut, mai devreme decît se așteptau mulți, ca o „înimă” puternică a unor motociclete cu performanțe notabile.

LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

● Nu uitați că a firșitul acestei săptămîni este programată prima TRAGERE EXCEPTIO-NALĂ LOTO din acest an! Vă reamintim că prin cîștigurile atribuite (autoturisme, excursii peste hotar și importante sume de bani) precum și prin formula tehnică (66 de numere, cuprinse în 7 extrageri) acest gen de trageri este comparabil cu acțiunile deosebit de avantajoase care marchează începutul

In RAPID B
In meci IX-a, mien Sala sporti Buzău pa București este. Feroc meciurile re” din ca proprii, au 23-19 interesanți ori, aplaud Rapidistul jocul și în 4-1 în u ploiestencei mai bună cursă de u lara în m tinuare am interesanță

RETRO
(Urme

mănesc dis leroase și, ceepea pre veste preg Otilia Băd „topul” sec Cioca, Căl na Năstase, lia Ciosu. adus și ac rile comp a preocup federației cluburi, ca se poate numai de ce”. Să su rea unor (decamdat s-a arătat, că, ele co performanțe (cu mențiu tinerului aleagă centru). Și cluburi, să că, în afar le” în ceea de valori în manței (Jut talul C.S.S. în ultima preocupări certe rezult Napoca, C.S.M. Iur IPIPS Co ca altele s cecași cotă zeze de a jucători (St Constructor reș, Sparta reșii, C.S.S. Seculesc et grijoratori s itatea A.S. domină deo face cu ap cuți, iar pe jucătorii să lului posibil IIRUC Buce lează între în arena Arad etc.), bim de e al formații

O confirm de care c masă româ spuncam în pionatele B tivii noștri i în prim-plan nou, reprez ncreații, în Cioca — „S din vară — De fapt, ar nu numai nisul nostru ma vreme nunțată răs ilor de virs te atinge r devenind de podiumul r chiar pe t urce cu tot tență și jun nui talent virștele foar nînd tocmai ne în viitori cupare serio veste senior nlori de a2 timp pînă e acestei vârste

Desigur, p te aceste c toare — vo la toate co

DIN NOU O MARE OCAZIE!
CÎȘTIGURI DE EXCEPȚIE!

LOZUL ANULUI NOU
(emisiune specială limitată)

NOU!

atribue cîștiguri în

AUTOTURISME „DACIA 1300”, TELEVIZOARE COLOR, 50.000 LEI, 20.000 LEI, 10.000 LEI, 5.000 LEI ETC.

CÎȘTIGURI SUPPLEMENTARE DIN FOND SPECIAL ACORDATE DE A.S. LOTO-PRONOSPORT

NU UITAȚI CĂ EMISIUNEA ESTE LIMITATĂ!

DOROBANȚUL PLOIEȘTI 23-19

Mapa a bucureștence la cirna jocului, care au reușit ca la pauză să obțină un avantaj de 3 goluri. La reluare tot „gazdele” sînt cele care-și mărese avansul și în min 40: Rapid — Dorobanțul 20-14. Problema câștigătoare este rezolvată deși în ultimele minute sportivele de la Dorobanțul au o frumoasă revenire reducînd din handicap. Au marcat: Lefter 7, Oancea 5, Ivan 4, Dobre 2, Doicu 2, Stancliu 2, Dinică 2 pentru Rapid, respectivi Tudor 3, Chelner 4, Anton 2, Barbu 2, Petre, Marzinea și Stoenscu cite 1.

Arbitri: C. Cristea și G. Dumitrescu (Constanța).

Dumitru SOARE — coresp.

1987, PERSPECTIVE 1988

ionale la care au participat reprezentanții noștri s-au aflat printre cei mai buni — se pune întrebarea: care sînt perspectivele pentru 1988? Să notăm, mai întâi, că printre principalele obiective se află „Europa Top 12” pentru seniore (februarie, Iugoslavia), Campionatele Europene de seniori (martie, Franța), „Europa Top 12” pentru juniori (aprilie, Constanța), Campionatele Europene pentru juniori și cadeți (Iulie, Norvegia), acestora adăugîndu-li-se alte competiții internaționale, precum și cele din calendarul intern. Iată, deci, suficiente obiective, pe care jucătorii noștri au datorria să le îndeplinească cit mai bine. Au fost alcătuite în acest sens planuri de pregătire minuțioase, s-au făcut analize serioase pentru a înlătura toate fisurile. Depinde, deci, acum, numai de antrenori și jucători, cum le vor pune în practică pentru ca la momentul potrivit să se afle în viri, de formă. Prima care intră în focul luptei va fi Otilia Bădescu, la „Europa Top 12” pentru senioare, într-o companie selectă, formată din valori autentice, a ceeași care, la Paris, vor încerca, apoi, să intre și în posesia titlului european. Dar, dincolo de această repetiție generală înaltea C.E., este vorba și de ambiția de a fi printre cele mai bune, ambiție care trebuie să o manifeste și Maria Alboiu care, din păcate, în ultima vreme nu mai evoluează la cota care a adus-o printre cele mai bune jucătoare europene, dar are obligația ca la „europene” să fie aceeași pe care o cunoaștem: adică jucătoare din plutonul de elită continental. Și, dacă ne-am referit la „europenele” mari, să spunem că și băieții au o misiune dificilă, promovarea în echipa de bază a lui Daniel Cioca și Călin Creangă constituind un pas binevenit, în contextul în care, din păcate, unii seniori de perspectivă s-au lăsat să cadă în plasa mediocrității. În ceea ce-i privește pe cei doi, trebuie avut în vedere, de asemenea, nu numai pregătirea psihologică pentru un astfel de debut, ci și cea tehnică și tactică. Cioca, prin stilul său, a reprezentat la C.E. și C.B. o surpriză, cîștigîndu-și titlul de campion european de juniori, cit și pe cel balcanic de seniori, în timp ce pe plan intern a suferit repetate insuccese, „din cauză că este mai bine cunoscut”. O afirmație care are, desigur, mult adevăr, dar care nu trebuie să constituie un motiv de liniștire, pentru că acum îl... cunosc și adversarii de peste hotare; după cum și lui Creangă îi mai trebuie un plus de țarie în lovituri și un toc tactic mai variat.

În ceea ce privește restul componentilor lotului sau al aspiranților, nu se prevăd modificări spectaculoase, deși în urma actualilor juniori se află încă un pluton cu autentice talente. Rămîne doar ca ele să confirme, iar cel mai bun mijloc îl constituie, firește, competițiile interne. În trecut vom spune că, prin modul lor de dispunere în timp și prin formulele acceptate, acestea au iscat numeroase discuții printre antrenorii, federația analizînd în prezent propunerile făcute, astfel încît să se ajungă la acel cadru optim care să contribuie eficient la cit mai buna pregătire și lansare în marea performanță a jucătorilor noștri de tenis de masă. Iată, asadar, că anul competițional 1988 se anunță dificil, mai dificil și mai exigent decît precedentul, în condițiile creșterii valorice pe plan internațional dar sportivii noștri dispun de capacitatea necesară să absoarbă cu bine aceste importante examene.

Divizionarele A la jumătatea întrecerii

IERI, LA UN PAS DE U.E.F.A., AZI — LANTERNĂ!

După două sezoane cu evoluții apreciate și, în consecință, cu clasări în prima jumătate a ierarhiei Diviziei A (în ultima stagiune fotbalistică Cupa U.E.F.A. l-a zîmbit pînă pe ultimii metri), iată că pauza de iarnă a actualului campionat o găsește pe Petrolul în nedorita postură de „lanternă roșie”. Reculul, credem că nici nu mai trebuie să subliniem, este evident. Să vedem însă și cit de surprinzător.

„Petrolul de azi și... problemele sale de vîitor”. Acesta era, să ne aducem aminte, titlul reportajului din perioada de pregătire din vara trecută. Paleta problemelor cu care era confruntată atunci formația ploieșteană avea, din păcate, o arde destul de vastă și era limpede că o așteaptă un sezon în care va trebui să facă față multor dificultăți. Și starea de neliniște nu s-a risipit, în ciuda faptului că, după primele etape ale campionatului, Petrolul se dovedea aceeași echipă de regularitate, iar frîngerea de acensă în fața Stelei o situa totuși la zero în „clasamentul adevărului” (ur-

18. PETROLUL

17 3 5 9 12-30 11

● Puncte realizate pe teren propriu: 8 (a pierdut cite 2 p la Steaua Oțelul și Flacăra, cite 1 p la „Poli” Timișoara, F.C.M. Brașov, S. C. Bacău și C.S.M. Suceava); puncte obținute în deplasare: 3 (2 p la Rapid, 1 p la F.T. Argeș).

● Golgeterii echipei: Ursea, Rusc, Mocanu, Cr. Ene — cite 2; Panait, Pancu, I. Gușe, Drăgan — cite 1.

● Jucătorii folosiți: 23 — Jipa 17 jocuri; Rusc 16; Ursea 15; Pitulice, Panait — cite 14; Pancu C. Ștefan, Purcăreată — cite 13; Cr. Ene, O. Grigore — cite 11; P. Gușe, I. Gușe — cite 10; I. Ștefănescu, Mocanu, Drăgan, Catinca — cite 8; Hincu 7; Bărbulescu 6; I. Nicolae, Zafiriu — cite 5; I. Solomon, I. Manea — cite 4, Călin 1.

● Media notelor echipei: 5,81; medile notelor jucătorilor (pe baza a minimum 10 jocuri): I. Ursea 6,50, 2. O. Grigore 6,31, 3. Jipa 6,17; cele mai mari note: 1 (Jipa și Mocanu — cite o dată).

● Cartonaje galbene: 10 (2 suspendări) — 6 jucători: cele mai multe: I. Gușe 4.

● Cartonaje roșii: C. Ștefan (etapa a 6-a).

● A beneficiat de o lovitură de la 11 m — ratată (Cr. Ene); a fost sancționată cu 2 penaltyuri — ambele transformate.

● A expedit 188 de șuturi (126 „acasă”, 62 în deplasare), dintre care 82 pe poartă (53 „acasă”, 29 în deplasare).

lecția învățată atît de bine? Jipa nu l-a putut face uitat pe Liliac, dar, dacă primim podiumul jucătorilor ploieșteni în sezonul de toamnă, îl vom afla pe Jipa pe cea de a treia

nari” nu se pot numi Cr. Ene și Purcăreată. Dacă primul în cele 11 prezențe adunate pe gazon, a înscris două goluri, un bilanț care îl poate mulțumi, eventual, numai pe un... fundaș, în schimb Purcăreată nu a trăit bucuria golului. Și, rețineți, a evoluat în 13 partide, sau, ca să fim mai aproape de adevăr, a făcut figurație în 13 partide.

Și, ca și cum toate aceste probleme nu ar fi fost de ajuns, au mai intervenit și accidentările. Cea mai resimțită a fost absența lui Mocanu, indisponibil după scurgerea primelor etape, pentru că Petrolului l-a lipsit atît de mult mintea limpede de la mijlocul terenului și, nu în ultimul rînd, suturile sale puternice din afara careului. Spre sfîrșitul turului, acesta, restabilit, a revenit pe gazon, dar n-a mai fost Mocanu cel pe care îl știam.

În perioada pregătirilor de iarnă, pe pantele munților, Petrolul pleacă, de la cota lui -7 (nemilosul clasament al adevărului), cu un nou antrenor. De fapt, noul antrenor este o cunoștință mai veche, Petre Dragomir, care în mai multe rînduri, s-a ocupat de pregătirea echipei. Va reuși el ceea ce nu a reușit fostul său coechipier Moldoveanu?

Mihai CIUCA



Apărarea ploieșteană prinsă din nou pe picior greșit. (Fază din partida Dinamo — Petrolul 5-0) Foto: Aurel D. NEAGU

marca victoriei din Giulești). Defensiva, de netrecut altă dată, era, însă, mult mai lesne de străpuns, astfel că, în numai trei partide, Petrolul avea să primească nu mai puțin de 14 goluri: 0-5 cu Dinamo, 0-4 cu Steaua și 2-5 cu Corvinul (scorul de pe stadionul din Șos. Ștefan cel Mare, din etapa de debut a campionatului, a fost stabilit în primele... 45 de minute de joc). Deci, în numai trei meciuri Petrolul primise mai multe goluri decît în întreg turul campionatului trecut (11)! Înfrîngerea de pe propriul teren, din etapa a 6-a, în fața Oțelului, nu a făcut altceva decît să toarne gaz peste foc, acest pas înapoi fiind urmat și de alții: în cele șase partide de „acasă” rămase pînă la finele turului, Petrolul nu a mai obținut victoria decît o singură dată!

În vară, după cum se știe, echipa s-a despărțit de Mircea Dridea. În locul său a venit Constantin Moldoveanu. Deci, cum s-ar spune, a plecat un atacant, a venit un alt atacant (din perioada în care apărarea lui Liverpool termina partida de la Ploiești cu ochii la ceas, am adăuga). Profilul tactic al echipei a suferit și o serie de modificări. Conștient că nu se mai poate baza în aceeași proporție ca în trecut pe forța sistemului defensiv, care avea acum o altă componentă, C. Moldoveanu a încercat să-și ducă echipa cit mai des în fața buturilor adverse, să capete deci un cit mai pronunțat spirit ofensiv. Numai că în timp ce echipa învăța să atace (sau, mai exact spus, învăța o nouă partitură în ofensivă), ea a uitat să se apere. Și astfel, cu privirea ațintită mai mult către poarta adversă și mai puțin către cea proprie, a ajuns să primească aproape de trei ori mai multe goluri în comparație cu turul sezonului precedent și chiar cu trei mai multe decît în întreg campionatul trecut. Ceea ce spune foarte mult. Bineînțeles că s-ar putea invoca absențele stîlpilor de ieri ai defensivei, Liliac, cel care aducea uneori singur puncte, și Butufel. Dar ceilalți componenți ai apărării să fi uitat oare chiar peste noapte

poziție. Ceea ce spune destul de mult în privința evoluțiilor foștilor colegi de compartiment ai lui Liliac și Butufel.

Despre problema — acută atît ieri, cit și azi — a omului de gol ce s-ar mai putea adăuga? Pentru că numai „tu-

Divizia C Intre tur și retur — SERIA A X-a

UNIREA ALBA IULIA — FRUNTAȘĂ ȘI LA „ADEVĂR” (+16)

Performanța echipei Unirea Alba Iulia — ocuparea primului loc în clasament — este remarcabilă dacă avem în vedere faptul că în această serie evoluează, ca în nici o altă grupă, nu mai puțin de trei retrogradate din esalonul secund (Mureșul Deva, Aurul Brad și Carpați Mirșa). Într-o asemenea companie valoroasă, echipa din Alba Iulia a reușit să termine cu brio turul, să aibă la activ un foarte valoros +16 în clasamentul „adevărului”, o singură înfrîngere (2-3 la Nitramonia Făgăraș în etapa I) și o „remiză” (0-0 în penultima etapă, la Lupeni, cu Minerul, o formație de Divizia B cu citiva ani în urmă). Unirea a devenit șefa seriei după disputarea etapei a V-a și a reușit să se mențină în această postură cu toate asalturile celorlalte fruntașe ale seriei. Antrenorii Gr. Boca și N. Lupu au reușit să formeze o echipă robustă, cu un atac deosebit de penetrant (14 goluri marcate în jocurile din deplasare și doar 10 goluri primite — 7 în deplasare și nu-

mai 3 „acasă”), iar golgeterul formației, L. Popa — cu 16 puncte înscris — se poate considera unul dintre cei mai productivi stacanți din campionatul Diviziei C. Printre ceilalți jucători remarcați în tur se numără Ilie, Cornescu, Dumitru precum și juniorul Hon-drea. Obiectivul echipei pentru retur este, firește, menți-

nerea primului loc și promovarea în Divizia B.

● Au mai fost în fruntea clasamentului echipele IPA Sibiu și Metalurgistul Cugir (cite 2 etape). ● Singura echipă debutantă în campionat (din serie), Textila Cîsnădie, a avut o comportare modestă, ca de altfel și fosta divizionară B Carpați Mirșa. (T. R.).

A APĂRUT REVISTA

„EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT”



Spicium din sumarul acestui număr:

- Conferința Națională, eveniment de cea mai mare însemnătate în viața partidului, a întregului popor.
- Sesiune de comunicări științifice la I.E.F.S.
- Motivația, verigă a mecanismului de reglare și autoreglare a comportamentului sportivului de performanță de M. Avram, și colab.
- Obieciuri și deprinderi privind programul de viață al sportivilor în raport cu activitatea competițională, de Mariana Marolnicaru.
- Sisteme de acționare pentru pregătirea individualizată a jucătorilor de handbal selecționați în lotul național în etapele de pregătire la club, de N. Guidea.
- Posibilități de determinare a unor parametri spațio-temporali în antrenament și concurs, cu ajutorul tehnicii video, de D. Bostan și colab.
- Contribuții la optimizarea modelului de pregătire tehnico-tactică a schiorului alpin în condițiile țării noastre, de N. M. Bără.
- Cercetări privind valoarea ergotropă și trofotropă a rației hiperproteice la cicliști de șosea-juniori de I. Drăgan și colab.
- Reamintim că ABONAMENTUL este calea cea mai sigură pentru ca revista „EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT”, revista tinerilor activiștilor mișcării sportive a antrenorilor și profesorilor de educație fizică, să nu le lipsească de pe masa de lucru.

CLASAMENTUL SERIEI

1. Unirea A. I.	15	13	1	40-10	40
2. Mureșul D.	15	11	2	26-13	35
3. Aurul Brad	15	9	0	27-18	27
4. IPA Sibiu	15	8	1	28-17	25
5. Mtr. Vulcan	15	8	1	25-18	25
6. Min. Lupeni	15	7	3	19-14	24
7. Metalurg.	15	7	2	26-12	23
8. Nitramonia Făg.	15	3	3	24-26	21
9. Carpați M.	15	6	2	20-33	20
10. Met. A. Ud.	15	6	1	22-22	19
11. Automec M.	15	5	3	13-22	18
12. Text Cîsnăd.	15	5	2	22-35	17
13. CSU-Mec. Sb.	15	5	0	14-24	15
14. Tirn. Blaj	15	4	1	18-28	13
15. CFR Sim.	15	4	1	22-34	13
16. Mec. Alba I.	15	3	3	17-31	12



„Cupa Speranțelor”

la minifotbal

PLOPENI ȘI BUHUȘI, GAZDE ALE TURNEULUI FINAL

De un mare interes se bucură și actuala ediție a primei competiții a anului 1988, „Cupa Speranțelor”, întrecere care este tot mai mult căutată de copiii de cluburile care se preocupă de seriozitate de creșterea schimbului de mîine al fotbalului nostru. Mult spectatori au fost în sălile care au găzduit partidele din cele zece grupe zonale. La Medgidia, la Bistrița la Tg. Jiu, la Lugoj etc. Micuții jucători și-au disputat înfocată cu ardore. s-a jucat frumos, s-au marcat zeci de goluri, s-au ratat și mai multe. La Lugoj, de exemplu — ne scrie corespondentul nostru C. Olaru — foarte eficiente s-au dovedit a fi spectanțele lui „Poli” Al. Covaci (10 goluri) și Ci. Moise (11), la Buhuși (ne informează I. Vieru) s-a remarcat băiețușul Ft. Petcu (8 goluri) în Plopeni cele mai productive echipe au fost C.S. Tîrnoviste și F.C.M. Brașov. În Bistrița — C.S.S. Tg. Mureș și Gloria Bistrița. Și strădaniile organizatorilor au fost la înălțime. Cu alte cuvinte un start bun. la sfîrșitul acestei prime părți a cursei calificîndu-se 20 de echipe. 10 la grupa mică (născuți după 1 august 1975) și 10 la grupa mare (născuți după 1 august 1974). Iată-le:

Gloria Bistrița, Oțelul Galați, C.S.S. Piatra Neamț, F. C. Bihor, Politehnica Iași, Politehnica Timișoara, F. C. Constanța, C. S. Tîrnoviste, Corvinul Hunedara și C.S.S. Slatina. Turneul final se va desfășura la PLOPENI între 15 și 17 ianuarie (sedința tehnică în 15 ianuarie la ora 8).

C.S.S. Tg. Mureș, Unirea Focșani, C.S.S. Bacău, Aurul Brad, Politehnica Iași, Politehnica Timișoara, C.S.S. Medgidia, F.C.M. Brașov, C.S.S. Craiova și Sportul Studentesc. Turneul final va fi găzduit de frumoasa sală din Buhuși între 19 și 21 ianuarie (sedința tehnică în 18 ianuarie, la ora 18).

Invitate: Metalul Ploeni și Dinamo București (grupa mică de la Ploeni), Textila Buhuși și C.S.S. Slatina (grupa mare, de la Buhuși).

„U“ C.F.R. CRAIOVA: 1-3 LA BERLIN

...dar cu șanse reale de calificare pentru turneul final

BERLIN 13 (prin telefon). In „Dynamo Sporthalle“ din capitala R.D. Germane s-a desfășurat partida-tur din penultima fază a C.C.E. la volei dintre echipele feminine **Dynamo Berlin** și **Universitatea C.F.R. Craiova**. Jocul a fost extrem de echilibrat, prilejuind o dispută de mare angajament pe parcursul a aproape două ore. In cele din urmă, victoria a revenit cu 3-1 (14, 11, -16, 13) echipei gazdă, care s-a bucurat de mare putere evident din partea brigăzii de arbitri — polonezii A. Zelazny și L. Burek. Voleibalistele craiovene s-au mobilizat în mod deosebit în fața puternicei formații berlineze, în fapt o adevărată reprezentativă, toate jucătoarele folosite de antrenorul Siegfried Köber fiind componente ale naționalei, câștigătoare a titlului de campioană europeană, în octombrie trecut.

Dezavantajată de arbitraj, Universitatea C.F.R. Craiova a luptat cu curaj și ambiție, acumulând puncte clare, mai ales grație randamentului bun al atacului și blocajului. Și, dacă nu s-ar fi făcut unele greșeli de serviciu și apărare, rezultatul putea fi și mai bun. De remarcat că voleibalistele noastre au refăcut, în setul 3, un handicap de 10 puncte și au câștigat setul în prelungiri! Antrenorul Ad. Cotoranu a utilizat următorul sextet: **Mirela Zanfir, Ioana Cotoranu, Tanța Drăgoi, Monica Șuşman, Eugenia Cotescu, Mirela Bojescu** (au mai fost folosite **Liliana Popescu și Carmen Cujeanu**). Meciu- retur se va desfășura miercură viitoare, la Craiova, echipa noastră campioană având reale șanse de obținere a unui rezultat care să-i asigure calificarea în turneul final al competiției.

SPORTUL IN LUME

AU ÎNCEPUT C. E. DE PATINAJ ARTISTIC

Au început la Praga, Campionatele Europene de seniori. Evenimentul nu mai trece pur și simplu pe lângă noi lăsându-ne nepăsători, cum s-a întâmplat în ultimii... mai bine de zece ani. De ce? Pentru că — cel mai apropiat, sufletește, de această disciplină știu deja —, la întreceri se prezintă și tânărul nostru reprezentant **Cornel Gheorghie, încă junior**. „N-am emoții, trebuie însă să mă concentrez foarte mult ca să arăt tot ce știu“, ne-a mărturisit el înaintea piecării. Înținem pumnii strânsi la ținerea sale „europene“ și îl urmărim cu mult interes la asemenea mari competiții. Cu succese!

În cadrul probei feminine după desfășurarea figurilor obligatorii pe primul loc se află patinatoarea sovietică **Kira Ivanova**, cu 0,6 p. Ea este urmată de campiona continentală **Katarina Witt** (R.D.G.), cu 1,2 p și de **Ana Kondrașova** (U.R.S.S.), cu 1,8. În proba de perechi

cuplul campion mondial **Ekaterina Gordeeva — Serghei Grinkov** (U.R.S.S.) are 0,4 p, iar **Larisa Jelezneva — Oleg Makarov** (U.R.S.S.) are 0,8 p.

● În perioada 23-31 Ianuarie, în Iugoslavia se va desfășura **Campionatul European de bob**, unul dintre ultimele prilejuri de verificare în vederea participării la **Jocurile Olimpice de iarnă** de la Calgary.

La competiția continentală, țara noastră va fi reprezentată de **Dorin Degan, Csaba Nagy** (piloți), **Costel Petrarlu, Florin Olteanu, Laurentiu Budur și Grigore Anghel**.

● PE SCURT ●

BASCHET ● Rezultate înregistrate în grupele sferurilor de finală ale competiției internaționale masculine „Cupa Koraci“: **CAI Zaragoza — Jugoplastika Split 88-77**; **Virtus Bologna — Real Madrid 80-81**; **Caserta — Racing Paris 107-102**; **Estudiantes Madrid — Paok Salonica 83-81**; **Manchester — Cibona Zagreb 93-99**.

HANDBAL ● Turneul internațional masculin de la Karlsruhe a fost câștigat de selecționata secundă a U.R.S.S., care a terminat nelinvșă competiția. În ultimul meci, handbaliștii sovietici au întrecut cu scorul de 13-12 (7-6) formația vest-germană **TV Grosswallstadt**. În prima zi a „Cupelor Mondiale“ la masculin, competiție ce se desfășoară în diferite orașe din Suedia: **Iugoslavia — Danemarca 21-10** (13-10); **Suedia — Spania 19-18** (8-6); **R.F. Germania — Ungaria 23-21** (11-9); **R.D. Germania — Islanda 18-16** (7-5).

AU CUVINTUL LAUREAȚII ANULUI SPORTIV 1987

(Urmare din pag. 1)

Astfel încât atletismul se află din nou în topul primilor 10 sportivi ai anului care a trecut tot prin cele două reprezentante autorizate ale sale pe pistele internaționale, clasate pe poziții megleșe, așa cum se talonează reciproc când se mai hotărăsc, să mai alerge și împreună... Și pentru că asemenea prilejuri sînt, totuși, foarte rare, atât în întrecerile interne cit și în cele internaționale (pregătirea din luna decembrie au efectuat-o amîndouă la Slănic, dar **Maricica în Prahova**, iar **Doina în Moldova**...), le-am adus alături pentru dvs., stimați cititori, prin intermediul acestui interviu. Fără dorința de a le departaja, ca într-o competiție, sau ținînd cont de ierarhia topului '87, i-am acordat primul... răspuns **Maricicăi Puică**, pentru că este singura sportivă care a intrat, consecutiv, în ultimii 5 ani, în topul celor mai buni 10 sportivi români, stabiliți de tradiționala anchetă a Asociației Presei Sportive. Care înseamnă, nu-i așa?, o acreditare de necontestat în marea performanță, de largă rezonanță printre iubitorii atletismului de la noi și de pretutindeni. Așadar cite o întrebare, dar cite două răspunsuri.

REPORTER: „De ani și ani vă aflați într-o necruțătoare luptă cu secunde, la cel mai înalt nivel, adversare mai tinere, unele mult mai tinere chiar, retrăgîndu-se. Sînteți neobosite?“

MARICICA PUICĂ: „Tot mai acum, cînd mai este puțin pînă la **Jocurile Olimpice '88**? Ia gîndiți-vă, dacă am alergat 22 de ani pînă aproape de

vîrsta de 38 (îi implinise în Iulie), nu este firesc ca să doresc din toată inima să-mi fac cadou pentru ziua mea o altă medalie olimpică? Chiar dacă sărbătorirea va fi cu două luni mai tîrziu, vreau să închei astfel cariera de performer cu un mare rezultat în proba preferată, 3.000 m. Acesta va fi, sper, și un ultim răspuns celor care mai cred (sportivi, antrenori, medici, diriguitori) că susținătoarele de efort pot înlocui munca grea, cotidiană, asumată pînă la dureroase renunțări.“

DOINA MELINTE: „Ce să fac, să obosesc? Oare am timp să mă gîndesc la așa ceva cînd antrenamentele se succed zilnic, și nu doar cite unul singur? Pauză am avut doar pe 1 Ianuarie, dar în ultima zi a lui '87 am avut doar două antrenamente nu pentru că urma Revelionul, ci pentru că era zi de joi și așa era planificarea. Am avut, deci, noroc că n-a căzut într-o vineri, cînd erau trei... Glumesc și eu puțin, să știți însă că mă gîndesc foarte serios ca în 1988 să devin din nou campioană olimpică, de această dată la 1.500 m dar în plan am și participarea la cupropenele de sală de la începutul lui martie. Participare e un fel de a spune, în fond e vorba de o medalie, ca să-mi păstrez tradiția.“

REP: „1987 a rămas în urmă, cu împlinirile și minusurile lui. Acum, cînd sînteți la startul unui nou an și derulați secvențele nenumăratelor ture de stadion efectuate în anul care a trecut, cum îl apreciați?“

M.P.: „Un an bun, dar cu... ghinion. Bun, pentru că am reușit, în cele din urmă, să mă

mențin pe o poziție frunțasă printre fondistele lumii; cu ghinion, pentru că în condiții normale, fără accidente de la Roma, la mină și la picior, nu pierdeam titlul de campioană la 3.000 m Mi-au lipsit acolo două lucruri: odihna de noapte (mă chinuiau durerile) și inspirația tactică înspre finalul cursei (dacă atacam mai devreme, pe la 300 m înaintea sosirii, **Samolenco** nu mă mai putea depăși. Poziția în ancheta A.P.S. mă onorează.“

D.M.: „Niciodată nu sînt mulțumită pe deplin, dar a fost totuși un an bun: în Iarnă — 6 concursuri, 6 victorii, un nou record național de sală la 1.500 m și titlul de campioană mondială la Indianapolis; în vară — 18 concursuri, 14 câștigate, locul 1 la 800 m și locul 2 în clasamentul general feminin, ambele în Grand Prix. Fără oțita din august, care m-a scos din ritmul obișnuit înaintea mondialelor (fineați minte la Pitești, la campionatele naționale?), nu ratam o clasare superioară. Cred că în ancheta A.P.S. meritam un loc mai bun.“

REP: „Care dintre tinerele noastre alergătoare credeți că pot pași în viitorul apropiat pe urmele **Maricicăi Puică și Doină Melinte**?“

M.P.: „**Paula Ivan**, colega mea de club, care a început să confirme și care a învățat cum trebuie să te pregătești și, mai ales, cum să te menții în marea performanță.“

D.M.: „**Paula Ivan și Ella Kovacs**, dacă vor ști să facă față singurătății alergătorului de cursă lungă. Pentru că acolo, în lupta directă de pe pistă, nu te mai poate ajuta nimeni...“

Din dosarele dopingului

S-A „PĂTAT“ ȘI ATLETISMUL BRITANIC...

Tragicul caz al atletei vest-germane **Brigit Dressel** care și-a găsit sfîrșitul prin întrebunțarea excesivă a anabolizantelor pentru a-și spori performanțele nu pare a avea, din nefericire, consecințele, dorite de toată lumea. Elvețianca **Sandra Gasser**, găsită „pozitiv“ nu e demnă de medalia de bronz cucerită de ea la „mondialele“ de atletism de la Roma: și, firesc, trebuie s-o returneze. E încă un caz și nu e singurul, pentru că recent, o nouă „bombă“ a explodat, de astă dată „eroli“ fiind atleții britanici, adică unii dintre cei considerați pînă acum cîteva săptămîni ca fiind „curați“ sau în orice caz „mai curați“ decît alții colegi, din alte țări. Despre ce e vorba? O suită de articole publicate la mijlocul lunii decembrie trecut de ziarul **Times** a readus în prim-plan un atlet dispărut de cîteva ani din activitate. Mai preceis de 5 ani, iar motivul retragerii sale „de bună voie“ îl explică singur. Spune textual **Dave Abrahams**, fost săritor cu pîrjina: „80 la sută din sportivii din avionul care ne aducea acasă (era vorba despre delegația Marii Britanii la **Jocurile Commonwealth-ului**, n.r.ed.) afirmau în gura mare că întrebunțează anabolizante și steroizi. Scribit de cele aflate am decis să mă retrag. Nici acum nu pot privi o întîlnire sportivă la televizor, într-afii sînt de dezgustat...“. Pornind de la această dezvăluire făcută publică peste ani, ziarul **London** dă un scos la iveală, con-

comitent, și complicitatea vinovată a unor medici și farmaciști, dar extrem de condamnable — adăugăm noi — rămîne concursul larg al unor persoane din chiar **British Amateur Athletic Board și Amateur Athletic Association**, forul de decizie în atletismul insular, care au facilitat evitarea examenelor antidoping de către unii dintre participanții la concursurile atletice organizate în Marea Britanie. Mai mult, continuă **Times**, „li se spune tinerilor care încep drumul în performanță că uzul substanțelor dopante ar fi singura cale spre succes!“. Iar situația rămîne cu atât mai tragică cu cît măsurile luate pentru a limita (măcar) flagclul au fost, pînă acum, doar pe jumătate, avînd, în consecință rezultate minime. Și trebuie să le dăm dreptate colegilor de la **Times** căci, iată, de curînd, din Franța, ne-a parvenit știrca că ciclista **Jeannie Longo**, găsită și ea, „pozitiv“, în vară în S.U.A., după noul său „record“ mondial la 3 km, a fost absolvită de la suspendarea obligatorie pe 6 luni, chiar de către federația de specialitate din țara sa!

Constatări triste la adresa unei anumite mentalități de a accede la victorie, dar împotriva căreia toate forțele cinstite ale performanței sportive trebuie să facă front comun. Pentru că dopingul poate ucide nu numai sportivii, ci însăși esența sportului.

Radu TIMOFTE

Fotbal meridiane

REINTOARCEREA LUI BURRUCHAGA

Campion mondial cu Argentina, și datorită golului său, decisiv în finala cu R.F.G. (3-2) **Jorge Burruchaga** s-a transferat în Franța, la **Nantes**, lăsînd în continuare o impresie dintre cele mai bune. Numai că, în mai 1987, a suferit un grav accident (în meciul de campionat cu Metz), fiind supus unei intervenții chirurgicale de amploare (menisc, ligamente încrucișate etc.). Constatînd că reintoarcerea lui **Jorge** întîrzie prevăzătoare, ca să nu zicem sceptică, formația sa de club s-a grăbit să apeleze (pe lângă **belgianul Vercauteren**) la scoțianul **Johnston**, ca al doilea străin (cît permite regulamentul), acceptînd ca **Jorge** să-și urmeze programul de refacere în Argentina natală. Cînd, în 10 noiembrie, **Nantes** i-a convocat pentru „amicalele“ cu **Algeria**, **Burruchaga** a dezamăgit, rămînd în teren 45 de minute, dar jucînd — după mărturisirile antrenorului **Budziński** — „abia vreo 10-15“. I s-a acordat atunci o vacanță suplimentară, reintîlnirea cu **Nantes** fiind prevăzută pentru primăvara lui 1988.

Iată însă că, surprinzător, **Jorge** și-a făcut repariția — ba încă una triumfală — cu prilejul recentei partide Argentina — R.F.G., reeditarea ultimului act al „Mondialelor“ din 1986. Bur-



uchaga nu numai că a lăsat o impresie deosebită, fiind „un magnific conducător de joc“ („L'Equipe“) dar a și înscris unicul gol al meciului, fructificînd o centrare a lui **Masradona**. Satisfacție de la **Buenos Aires** i-a urmat... Ingrîșorarea de la **Nantes**, unde unul dintre cei 3 „étrangers“ va deveni, în retur, rezervă!

Jruidiu IOANIȚOAI

TABLOUL TURNEULUI FINAL AL C.E. 1988

Iată programul complet al partidelor turneului final al C.E. 1988: 10.VI. Düsselldorf (20.15 ora locală): R.F.G. — Italia (grupa A); 11.VI. Hanovra (15.30): Danemarca — Spania (A); 12.VI. Stuttgart (15.30): Anglia — Irlanda (B); Köln (20.15): Olanda — U.R.S.S. (B); 14.VI. Gelsenkirchen (17.15): R.F.G. — Danemarca (A); Frankfurt/Main (20.15): Italia — Spania (A); 15.VI. Düsselldorf (17.15): Anglia — Olanda (B); Hanovra (20.15): Irlanda — U.R.S.S. (B); 17.VI. München (20.15): R.F.G. — Spania (A); Köln (20.15): Italia — Danemarca (A); 18.VI. Frankfurt/Main (15.30): Anglia — U.R.S.S. (B); Gelsenkirchen (15.30): Irlanda — Olanda (B).

Semifinalele se vor disputa în 21.VI. la Hamburg (1 A cu 2 B) și în 22.VI. la Stuttgart (2 A cu 1 B), ambele de la ora 20.15. Finala este prevăzută pentru 23.VI. la München, de la ora 15.30.

DUPĂ SUCCESUL BASCHETBALISTELOR JUNIOARE

(Urmare din pag. 1)

Lotul român antrenat de **Horia Pop și Georgeta Onisie** a cucerit victoria în toate cele cinci partide susținute (au mai luat parte echipa R. D. Germane și selecționata secundă a țării noastre), la capătul unor întîlniri pe care le-a dominat net în primul rînd datorită apărării permanente agresive (indiferent că s-a jucat „om la om“ ori „zonă“), ritmului alert al acțiunilor ofensive, numărului destul de mare și preciziei aruncărilor la cos, precum și faptului că de data aceasta nu a mai existat nedoriul handicap în lupta sub panouri, întîlnit deseori în întrecerile junioarelor noastre.

Intr-adevăr, **Laura Nițulescu** (în special), **Gabriela Balogh și Cecilia Laszlo** (la care se face simțită însă absența temporară din activitatea competițională internă) au luptat de la egal la egal și chiar le-au depășit pe jucătoarele-pivot din formațiile înfîlțite, desi talia și gabaritul nu le-au fost întotdeauna favorabile. Este drept, însă, că bunul lor plasament și ambiției manifestate li s-a adăugat sprijinul dat de echipierele care au evoluat pe alte posturi, în special de **Angela Szeneș, Magdalena Mancea, Margareta Veres, Simona Morar, Ioana Cocirlan și Adina Cris-**

tescu, între care a existat o permanentă și susținută colaborare. A zecea componență, **Dana Moroșan**, a avut (în puținele minute în care a jucat) o prestație sub calitățile care i-au adus selecționarea. Se vede treaba că activitatea competițională doar în Divizia școlară și de junioare (respectiva sportivă joacă la C.S.Ș. Focșani) nu contribuie la progresul ei. În contrast, toate celelalte componente ale lotului, jucătoare în echipe divizionare A, au făcut progresul valoric necesar atingerii chiar unui plafon internațional, aceasta fiind, în mare măsură, explicația evoluției bune a baschetului feminin juvenil din țara noastră, ale cărui reprezentative — de junioare și cadete — s-au aflat mai întotdeauna în elita clasamentelor campionatelor europene. Colaborarea dintre cluburile sportive și asociații sportive dă roade bogate (C.S.Ș. Vîitoru — Universitatea Cluj-Napoca, C.S.Ș. — Chimistul Rimnicu Vilcea, C.S.Ș. — Mobila Satu Mare, C.S.Ș. — Metalul Salonta sînt doar cîteva exemple), iar loturile naționale de junioare și cadete sînt, de fapt, cele mai importante beneficiare ale acestei activități.

Revenind la turneul găzduit de sala C.S.Ș. din Satu Mare, desigur că ne-a bucurat suc-

cesul, dar ne-a bucurat și mai mult maniera în care a fost obținut, faptul că reprezentativa A a practicat un joc modern, care oferă perspectiva unor rezultate bune în întrecerile internaționale oficiale, în primul rînd la Campionatul European care se va disputa anul acesta, în Bulgaria. Cu condiția, însă, ca pregătirea selecționabilelor să continue cu aceeași asiduitate și seriozitate ca pînă acum în cadrul echipelor de club, adică acolo unde se pun, de fapt, bazele selecționatelor naționale și fără al căror sprijin nu sînt posibile performanțe înalte pe plan internațional. Cît privește reprezentativa secundă, am notat debutul internațional făcut cu acest prilej de cîteva cadete cu reale perspective, printre care **Elisabeta Ambruș** (C.S.Ș. Comerțul Sf. Gheorghe), **Georgiana Geleriu** (C.S.Ș. Universitatea Cluj-Napoca), **Lavinia Tulbure, Noemi Mihalesik** (C.S.Ș. Mobila Satu Mare), **Narcisa Vasilescu** (C.S.Ș. 4 Politehnica București), **Iudith Gulyas** (C.S.Ș. Metalul Salonta).

Despre organizare, numai cuvînte frumoase, aprecierile conducătorilor, antrenorilor, arbitrilor și jucătoarelor oaspete fiind mărturie a exemplarei ospitalității oferite de activul și susținătorii sportului din Satu Mare.